

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 26 (2890) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad

Hatalmas japán erők sorakoztak fel a Singapurral szemközti partokon

Kína különbékére kényszerül Japánnal — Lanyhultak a szovjet támadások az utóbbi időben. Cirenaiában folytatják előnyomulásukat a tengely erői

A Messagero tokiói különtudósítója a legutóbbi rádiójelentések alapján a következőket közli Singapurrel kapcsolatban:

A város ostroma tulajdonképpen már megkezdődött. A japán légitámadások egymást követik. A japán nehéztüzérség most vonult el a johorei tengerszoros partjain. A lövegek néhány napon belül megkezdik pusztító tüzelésüket a singaporei katonai berendezések ellen. Singapurre helyzete olyan súlyosnak látszik, hogy egyes hírek szerint az angolok nemcsak a polgári lakosságot igyekeznek eltávolítani, hanem 25 hajót tartózkodtatnak a katonaság elszállítására is. Japán megítélés szerint azonban a legnagyobb fenntartással kell fogadni ezt a hírt, mert nem valószínű, hogy Anglia védekezés nélkül feladná ezt a fontos erődítményt. Singapurre élelmezésének kérdése esetleg hosszabb időre is megoldható, de a vízellátással a legnagyobb bajok vannak. A rizet a Moláj-félszigeten lévő vízművek szolgáltatják, melynek vezetékeit az angolok felrobbantották. Singapurre védelmét megnehezíti az is, hogy legmagasabb pontja csak mintegy 200 méternyire van a tenger szintje felett, tehát nem védik olyan nagy hegyek, mint Gibraltárt, vagy Máltát. Mindemellett a japánok tisztában vannak azzal, hogy Singapurre levétel nem könnyű feladat, sokkal nehezebb, mint Hongkongé volt.

Nagy tömegű japán csapatok gyülekeznek a johorei oldalon

Londonból jelentik (Bud. Tud.): A singaporei csata a brit közvélemény érdeklődését teljesen lekötötte. A hangulat a „távolkeleti Gibraltár” sorsának alakulása miatt forog. A sajtó utal azokra a nehézségekre, amelyekkel Singapurre helyőrségének ellátása és utánpótlása jár. A Londonba érkezett jelentések megállapítják, hogy a félsziget csúcsán, vagyis a Singapurreval szemben fekvő Johore oldalon máris igen nagy tömegű japán csapatok gyülekeznek, melyeknek rendkívül erős tüzérségük van.

Tokióból jelentik (MTI): Az OFI jelentései: Hotta, a hadsereg főhadiszállás

sajtóosztályának főnöke kijelentette, hogy a japán hadsereg Singapurre ellen eddig még nem emert ellenállhatatlan hadászati módszert, fog alkalmazni. A singaporei szigetén 14.000 angol katonának van. Az előkészületeket minden valószínűség szerint a védők már befejezték. A Batan félszigeten folyó harcokról megjegyezte, hogy tekintettel az amerikaiak által elfoglalt kitűnő és a természetből is véletlén állóakra, a japán csapatok csak lassan jutnak előre ezen a vonalon. A végső győzelem mégis közel van. — Mondta a tájékoztató.

Kína leteszi a fegyvert, ha az angolszász segítség nem érkezik meg

Tokióból jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelentései: A Maláj félszigetről érkező jelentések szerint az angolok ideiglenes robbantásokkal még jobban megrongálták a johorei töltés hidját. Celebesz hajózási kikötője, lőszerraktára és tengerészeti kikötője egészen kihaltak látszik. Japán felderítőrepülők megállapították, hogy Keppel kikötőjében 25 tengerhajó horgonyoz.

Tokióból jelentik (MTI): A Német Távírási Iroda jelentései: Sumatra partjain mentén az elmúlt héten 13 nagyobb előnyomulást hajtott végre a japánok. Az el-

súlyosított hajók ürtartalma összesen 16.000 tonna. A súlyosan megrongált hajók közül kettő 10.000, egy 2000, egy pedig 6000 tonna ürtartalma, összesen tehát 24.000 tonna.

Stockholmból jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelentései: A legutóbbi japán győzelmek híre és Rangon, valamint a burmai ut fenyegetése nemcsak Londonban keltezt nyugtalanságot, hanem Csungkingban is. A legutóbb Csang Kai-Seknek nyújtott amerikai és angol pénzkölcsönt angol politikai körökben a válság első jelének tekintik. A londoni kínai nagykövetség Edén külügyi-

miniszterrel legutóbb folytatott megbeszélése alkalmával hangsúlyozta, hogy a kormányának sürgősen szüksége van repülőgépekre és hadianyagokra, mert egyébként a szövetségesek azt kockáztatják, hogy Kína kénytelen lesz le-

tesni a fegyvert. Egyre makacsabban terjed a hír, hogy Kína különbékét kényszerül kötni Japánnal, ha a belső körülmények, különösen az élelmezés szempontjából tarthatatlanná súlyosbá válnak.

Mindkét oceánon súlyos az amerikai haditengerészet helyzete

Amsterdamból jelentik (MTI): A Német Távírási Iroda jelentései: A londoni hírszolgálati iroda jelentése szerint a washingtoni kongresszusban most tárgyalják azt a törvényjavaslatot, amely 26 milliárd 495 millió dollárt szán az amerikai haditengerészet kiegészítésére.

A vita során Knox tengerésztügyi miniszter kijelentette, hogy az amerikai haditengerészet helyzete mindkét oceánon súlyos. A legnagyobb nehézséget az utánpótlásban a munkahiány okozza. Az Egyesült Államoknak most két oceá-

non kell a harcot folytatnia azzal a hajóhaddal, amelyet csak egy oceánra szánt. Még hosszú idő telik el, amíg az Egyesült Államok felkészül a két oceánon való küzdelemre és éppen ezért nem szabad a haditengerésztől közeli eredményeket várni.

Tokióból jelentik (MTI): A NTI jelentései: Új-Írország szigetének megszállása harc nélkül történt. Az ausztráliaiakból álló őrséget elfogták. A repülőgépek hasznavehetetlen állapotban kerültek a japán erők kezébe.

Ausztrália egész férfilakosságát fegyverbe szólítják

Eriümből jelentik (B. T.) Osima tábornok, berlini japán nagykövetség többnapos római látogatásáról visszaérkezett. Utazásával kapcsolatban rámutatott arra, hogy milyen nagy szerepet tölt be az Európában működő japán diplomata körében. Ami csak fokozza római utjának jelentőségét. A látogatás jelentősége kifejezésre jutott abban is, hogy Rómából Mussolini és más olasz vezetők személyiségek fogadták. Janács közölte azoknak a törekvéseknek folytatásaként tekintik, amelyek a há-

romhatalmi egyezmény államai közötti való katonai és politikai együttműködés kimélyítésére irányulnak.

Lisszabomból jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelentései: Melbourneból érkező távírási hírek szerint az ausztráliai hadügyi miniszternek rövidesen fegyverbe szólítja 65 esztendőes korig az egész férfilakosságot. Az idősebbek a nemzeti miliciában és az önkéntes védelmi csapatokban kapnak beosztást, a fiatalabbakkal a harcvereket erősítik meg.

Teljesen megsemmisült a nyolcadik hindu brigád a libiai harcok során

Rómából jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelentései: Az Exchange Telegraph tudósítása szerint esztelenség volna titkolni a libiai angol veszteségek súlyosságát, amelyek az utóbbi héten különösen nagyok voltak. Kairoba úgy vélik, hogy a 8. hindu brigád teljesen megsemmisült a harcok során.

Rómából jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelentései: A Popolo di Roma jelen-

tése szerint a tengely erői folytatják előnyomulásukat Cirenaiában. Az angol rádió hallgat, de a kairói rádió beszámol az angol csapatok újabb visszavonulásáról. Auchinlec tábornok sorra elveszti azokat a támaszpontokat és hadianyagraktárakat, amelyeket oly nagy gonddal készített elő a második libiai támadáshoz. A Times szerint az angolok előbb-utóbb ismét magukhoz

ragadják a kezdeményezést, azonban egyelőre érthetetlen, ami ott történt. A lap szerint valószínű, hogy Aueiniec tábornok rövidesen osztózni fog Cunninghamék eorszában.

Az Új Nemzedék írja: Berliin jelentése szerint az északafrikai helyzetről érkezett legutolsó győzelmi jelentések német vélemény szerint világosan mutatják, hogy Rommel vezéreztetés el-

lentámadása még nem tekinthető befejezettnek. Nemcsak az angol támadás megkezdése sikerült, hanem az ellenéget visszavonulásra kényszerítették és jelentős hadizsákmányt ejtettek. — Anglia léptelen nagy ember- és hadianyag összpontosításra, hogy a tengelyhatalmak csapatainak további előnyomulását megakadályozza.

Tavaszig már nem várható lényegesebb változás a keleti harctér helyzetében

Berlinből jelentik (MTI.): A Német Távirati Iroda jelenti: Mint katonai helyről közli, a szovjet haderő tevékenysége a keleti arcvonalon a bolsevista jelentésekkel ellentétben már nem olyan élénk, mint kezdetben volt. Ennek okát részben a rendkívül erős havazásban, részben pedig abban látják, hogy a bolsevisták a keleti támadásoknál hihetetlenül nagy ember- és hadianyagterhelést áldoztak fel.

Az NST berlini jelentése szerint a birodalmi főváros illetékes katonai körök véleménye szerint a keleti harctér

helyzetében már nem várható lényegesebb változás a tavaszi német támadás megkezdése előtt. E körök hangsúlyozzák, hogy az októberben megkezdett szovjet támadások óta a szovjet hadvezetőség nem rendelkezett távoli célú nagy áttörés tervével. Az utóbbi hetek harciban tapasztalható volt a szovjet támadások hanyulása, bár a vonal egyes szakaszain még heves küzdelmek dúltak és helyenként a legnagyobb ember- és hadianyag harcbevételével igyekeztek sikereket kiérőszakolni. A német teli vonalok egyetlen ponton sincsenek veszélyben.

Délafrikában tovább folynak a romboló cselekmények

Az NST londoni jelentése szerint — azaz a Mai Nap értesül — Pretoriából olyan hírek érkeztek, hogy Délafrikában tovább folytatódna a szabotázs cselekmények. E hírek szerint hétfőn délelőtt újabb merényleteket követtek el. Többek között felrobbantottak Johannesburgban egy nagy nyomdát — Ezenfelül az arany- és gyémántmezők vidékén ismeretlen tettesek szétrombolták a felső telefonvezetéseket.

Zürichből jelentik (B. T.) A délafrikai romboló cselekmények Londonban azt az általános benyomást kellettik — jelenti a Neue Zürcher Zeitung, hogy olyan cselekményekről van szó, amelyek számai messze túllepnek a Délafrikai Egyesült Államokban uralkodó politikai ellentétnek. A délafrikai kormány londoni képviselője szerint, mint megállapítható volt, Portugál-Keletafrikában van azoknak a hadiszállásnak, akik a Viktoria víziesen és az arany

bányák között húzódo magasfeszültségű vezetékeket elpusztítottak. Közölték továbbá Londonban, hogy a délafrikai

Országosan körözik a hegyközujlaki rablógyilkosokat

Nagyvárad Saját tud. Öt nap óta folyik az erélyes nyomozás a hegyközujlaki rablógyilkosok kézrekerítésére. A bekormozott arcu ismeretlenek egyik a bestiális tettet követették meg mindig rem kerültek a hatóságok kezére.

A nyomozásnak most új fordulatot adott az a felfedezés, mellyel Parkas Elek felesége véres fejkendőjét a csendőrnöknek beszolgáltatta. A gazda elmondása szerint az emlékezetesen a véres fejkendő az ágy és szék között találta s a kamrába hajtotta. A történet nagy izgalomban azonban egészen megfeledezett erről. Az áldozat a kendőt a fején tartotta a gyilkosság elővetésének időpontjában is.

Igy bizátrnak látszik most már az, hogy a gyilkosságot valóban fejszével követték el. A kendő ugyanis a vért felfogta s az erósi szakvélemény is, ha rem is kimondottan, de más gyilkos szerszámot feltételez.

A nyomozó csendőrség munkájába most bekapcsolódta a csendőrnimozók is és amint értesülünk, újabb leltartóztatásokat fogantatosítottak. A nyomozás legújabb számai az áldozat közvetlen környezetéhez vezetnek s nem kizárt, hogy a tettesek éppen ott fognak kikerülni.

Egyébként kedden délelőtt a következő felhívást tették közzé a hatóságok:

Felhívjuk annak a személynek figyelmét, aki a rablógyilkosság kitervezésére vonatkozó beszélgetést kihallgatta és arról az áldozatot és családját értesítette. A büntelőkemény teljes felderítése érdekében haladéktalanul jelentkezzék bármely nyomozó

Apollo Filmszínházban

Szerdán bemutató

Nagy Kató, Theo Lingen és Hans Moser

ÉRETT LÁNYOK

Béivárosi

KISÉRTÉS

Karady Katalin, Bulla Eima és Nagy István óriás filmje.
Csak 16 éven felülieknek.

Stefan Zweig gyömvörü regénye filmen

ÁMOK

Főszerepben: Marcelle Chantal és Inkisinoff
CASINO

kormány a brit és az amerikai követ támogatásával lépéseket tett Lisszabonban Londonban senki sem kételkedik a portugál kormány jóságánakban, azonban úgy látják, hogy a Portugália által tenusított szigorú semlegeség ellenére területi kétségeknél nem tartották tiszteltben. A lap közli, hogy a Délafrikai Unió ellenzéki vezetői nyilatkozatot tettek, amelyben különbséget tesznek a szabotálók és maguk között.

Megszűntek a forgalmi akadályok a MAV vonalain. Budapest, a MTI jelenti: A MAV igazgatósága közli, hogy a forgalmi akadályok minden vonalon megszűntek.

Esküvő a „Bottó Ferenc” háztartási iskolában

Nagyvárad Saját tud. Bensőséges, meleg ünnepe volt vasárnap a „Bottó Ferenc” háztartási és gazdasági iskolának. Skonda Erzsébet, az iskola kedves, fiatal, népszerű tanárnője tartotta esküvőjét Bihary Lajossal, a „Futura” nagyváradai kirendeltségének tisztviselőjével.

Az egyházi esküvő, mely a Székesegyház kápolnájában ment végbe, Vardy István újvárosi segédlelkész vezette. A ezotartás megkezdése előtt a befejezése után a római katolikus leányklub énekára önkelt.

Az esküvői ebédet a háztartási iskola egyik tágas, napos termében szolgálták fel, amelyet erre az alkalomra bővebb kreppapírfűzővel díszítettek fel a növendékek. Magát az izletes, kitűnő ebédet is az iskola növendékei készítettek el tanárnőik felügyete mellett, sők végeztek ügyesen, talpraesetten a felszolgálást is.

Es egyébként már a második esküvő volt az intézetben a felszabadulás óta. Elsőben egy növendék ment férjhez s most pedig tanárnője követte. Ugy látszik, bizalommal házasodnak a fiatal emberek ebből az iskolából. Fúják, hogy akik innen kikerülnek, azok jó feleségek, anyak és háziasszonyok lesznek.

KAUZLI DEZSŐ VESZPRÉMI NAGY-PRÉPOST HALALA. Budapest, a Magyar Kurir jelenti: Február 1-én hajnalban meghalt Kaulzi Dezső apostoli főjegyző, a veszprémi székeskapitánus nagyprépostja, általában püspöki helynök, 87 éves korában. Szerdán délután temetik a veszprémi székesegyházban. A rekvizit Czapik Gyula veszprémi megyéspüspök mondja.



Zsékmanólt szovjet Iohogó Stalin képével

ODASZÉP
CSILLÁROK

és ezekhez való

ernyők
üvegburák
gyári lerakata

Villanyfűzők — vasalók —
hőpalackok — Zseblámpák —
elemek — Villanyfelszerelési
cikkek — Rádiócsövek
és alkatrészek

Vacsi és Dobribán

szaküzletében

Kossuth-utca 7. Telefon 27-33.

Singapore kapui előtt állanak a japán csapatok

Megkezdődtek a harcok a szigeterőd körül. 50 ezer tonnás úszódokkot sülyesztettek el Singapore kikötőjében. Mulmeinbe bevonultak a japánok

Tokióból jelentik (MTI) a Német Távirati Iroda: Az angolok a singapoori félsziget déli részén lévő védelmi építményekbe vonták vissza csapataikat. (Tokió.) Német Távirati Iroda. Közvetlenül azután, hogy a japán csapatok az ellenségnek johorei megerősített körzetében lévő legfontosabb védelmi rendszerét áttörték, az angolok január 20-án megkezdtek az általános visszavonulást. A japán haderők egyik főoszlopa a főútvonal mentén Singapoor felé, egy másik egy vasútvonal mentén hatolt előre. Az ellenség ellenállás nélkül vonult vissza. Január 31-én a japán csapatok elérték Johore Bahru városát, az éloszlop pedig elérte a töltéshez vezető hidat, amely a várost Singapooréval összeköti.

Tokióból jelentik: (NTI.) Mint a Domei-irodának jelentik, vasárnap a japán légiereő elsülyesztett Singapur kikötőjében egy 50.000 tonnás úszódokkot. Egyik legutóbbi jelentés szerint a japán gyorscsapatok már behatoltak Moulmeinbe. (MTI.) Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A legújabb arcvonal jelentéseik szerint

Singapoor szigete körül már megkezdődött a harc. Japán gyorscsapatok a sziget felé nyomulnak előre. Az ellenség légierejének ellenállása csekély.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A singapoori rádió minden magyarzat nélkül be szüntetette adását.

Megszólaltak Singapore nehéz lövegei

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI jelentik: A császári főhadiszállás közli, hogy január 31-én japán csapatok elérték a johorei tengerszoros szélét.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Mint a Domei-iroda jelentik, a brit csapatok szétrombolták annak a töltésnek a hidját, amely Singaport a Maláji-félszigettel összeköti. Ugyanakkor szétrombolták a Singapoori ellátó vízvezelék is.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Newyorki rádiójelentés szerint hétfőn léptek először működésbe Singapore nehéz lövegei.

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI jelentik: A császári főhadiszállás jelentik, hogy a japán haderők január 31-én elfoglalták Moulmeint.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Az angolok a singapoori félsziget déli részén lévő védelmi építményekbe vonták vissza csapataikat.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda: A Domei-iroda jelentése szerint

az angolok előkészületeket tettek a singapoori csapatoknak és a lakosságnek elszállítására, valamint a katonai berendezések szétrombolására.

Ugylászik az angolok belátják mennyire céltalan a Singapoor megvédésére irányuló kísérlet — állapítja meg a jelentés.

Singapore kapui előtt

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Hotta alezredes, a japán hadsereg szóvivője a japán sajtó előtt kijelentette, hogy a japán csapatok szombat óta Singapoor kapui előtt állanak és így rövidesen

számítani lehet a szigeterőd elleni támadásra. A támadást pontos hadászati tervek szerint fogják végrehajtani. A Balanca félszigeten a hadműveletek kielégítően alakulnak a Fülör-szigetekről. Az ottani harcok nehézségeit az

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Mértékadó japán haditengerészeti körökben valótlannak minősítették azokat az angol és amerikai állításokat, amelyek szerint a japán haditengerészetet súlyos veszteségek érték a Csendes-óceán déli részén.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Arra a kérdésre, vajon milyen intézkedést szándékoznak tenni Japán a kínai háború végleges befejezésére, a külügyminiszter a költségvetési bizottság ülésén kijelentette. Hogy Japán hajlandó a Csungking részéről teendő békeajánlatokat megfontolni.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A Domei-iroda jelentése szerint a japán haditengerészeti repülőgépei Szumátra közelében elsülyesztettek egy ötezer tonnás szállítóhajót és egy másikat megrongáltak.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A császári főhadiszállás jelentése szerint a japán haderő megszállta Holland-Nyugat-Borneo fővárosát, Bontianakot.

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI jelentik: A japán tengerészeti erők véglegesen hirtokukba vették Bismarck szigetét.

Japán hadihajók szétverték egy ellenséges hajóhadat

Tokióból jelentik: (NTI) Mint a Domei-iroda jelentik, Aguinado tábornok, filippinai bazafi rádióbeszédében felhívta McArthur tábornokot, hogy adja

okozza, hogy a védők rendkívül kedvező természetes állásokban vannak. Szakadékos hegyek között és nehezen hozzáférhető erdőkben. Teljes képességnek mondotta azokat az amerikai állításokat, hogy a japánok az északamerikai és filippinó csapatok fölényes felgyán egyre újabb erőfeszítésekre kényszerülnének és mégsem tud-

„Dráma felé közeledünk” — mondja a londoni hirmagyarázó

Amszterdamból jelentik: (NTI) A londoni hírszolgálat hirmagyarázója a singapuri helyzetről a következőket jegyezte meg: Lehetséges, hogy olyan dráma felé közeledünk most, amely még komolyabb, mint Tobruk és Hongkong sorsa. Singapur elvesztése nemcsak Anglia keletázsiai tekintélyét, hanem a brit hajóhad mozgékonyágát is erősen sújtaná. (MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A Domei-iroda harctéri jelentése megállapítja, hogy a japán haderő a burmai arcvonalon már megszerezte a légi uralmat. A je-

nek Balangát elfoglalni. A jövő meg fogja mutatni, hogy a japán haditerv egészséges felételekre és elgondolásokra épült.

Tokióból jelentik: (NTI) Felderítő repülőgépek megállapították, hogy Singapur kikötőjében nagyobb hajóhad tartózkodik, köztük két 10.000 tonnás, 10 öt—hatezer tonnás hajó. Valószínűen ezekkel a hajókkal akarják elszállítani a brit csapatokat Jávába és Sumatrába. Japán bombázógépek támadásainak most ez a hajócsoporthoz a főcélja. A felderítő gépek megállapították, hogy a dokkokban több ezer ember, köztük sok katona zsufolódott össze és igyekszik hajóra jutni. A folytonos légitámadások ezekben a kikötő berendezésekben igen nagy károkat okoztak és pánikot idéztek elő. (MTI)

lentés beszémoel arról, hogy az eddigi bombatámadások és légi harcok során kerekén 100 ellenséges gépet pusztítottak el, köztük olyanokat, amelyek csak a legutóbbi hetekben érkeztek a Kézkeletről a burmai arcvonalra. Ennek következtében az ellenségnek pillanatnyilag a burmai arcvonalon csupán bizonyos csungkingi légiereő áll rendelkezésére, amerikai önkéntesekkel. Moulmein bevételével kapcsolatban megállapítja a jelentés, hogy a burmai ut, mint a Csungking felé irányuló szállítási útvonal, immár elvesztette minden jelentőségét.

Megszállták a japánok Holland-Nyugat-Borneo fővárosát

meg magát a japán haderőknek és ezzel akadályozza meg a további fölényes vérontást.

Tokióból jelentik: (MTI) Német Távirati Iroda jelentik: A császári főhadiszállás közölte, hogy február 1-én Marshall szigetek vizein a japánok lángborítók egy gőzöst, 11 ellenséges építelők és több hajóban kárt okoztak.

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI jelentik: Mint a császári főhadiszállás je-

lenti, a japán légiereő január 30-án a Banda-terger környékén lelőtt hét ellenséges gépet. A szumátrai partok előtt szétromboltak egy hat és egy ötezer tonnás ellenséges csapat szállító hajót.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A Maláji-félsziget délnyugati partvidékén működő japán csapatok parancsnoka emlékművet állíttatott fel a brit és ausztráliai hősi halottk tiszteletére.

Lisszabonba utazott Harriman, Rooseveltt különmegbízottja

Washington elutajdonítja az Angliától bérelt támaszpontokat

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Az Egyesült Államok hadirepülésügyi bizottsága — mint a brit hírszolgálat Washingtonból jelentik — arra az álláspontra helyezkedett hogy azokat a támaszpontokat, amelyeket az Egyesült Államok 99 évre bérbe vettek Nagybritanniától, az észak-amerikai Egyesült Államok tulajdonába iktatják.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A brit hírszolgálat jelentik: Vasárnap közölték az amerikai kongresszussal, a háború egész tartama alatt üléseznie kell.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Harriman, Rooseveltt külön megbízottja Cli-

pe repülőgépen vasárnap Lisszabonba érkezett. Hétfőn délután repülőgépen tovább utazott Londonba.

Buenos-Airesből jelentik: (MTI) A Stefani jelentik Newyorki jelentés szerint az Atlanti óceánon működő valamennyi kereskedelmi hajó háborús kockázatáról szóló biztosításának díj-szabását 25 százalékkal felemelték.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A kormány elrendelte az összes ellenséges tőkével dolgozó bankok bezárását. Tekintettel lesznek azokra az ellenséges bankokra is, amelyek hajlandók a japán pénzügyi politikai keretén belül dolgozni.

Figyelem!!!

Hó- és sarcipő javítások

3 órán belül készülnek

Elastica gumiüzem

Szent János-utca 36.

A Kreml orvosa, aki Stalin parancsára mérgezett

Maxim Gorkijt is megmérgeztette

Írta: . . . a volt moszkvai m. követség tanácsosa

Budapest, február hó

Stalin elvtárs a bolsevista Oroszország megszervezésében fontos szerepet szánt a Kreml hivatalos orvosának. Elérte azt, hogy a fő vezető emberek a Kreml épületében vagy annak közvetlen közelében lakjanak. Stalinnak saját titkos rendőrsége volt, amellyel a legfőbb vezetőembereket és főleg az állami titkos rendőrség vezetőit ellenőriztette. A Kremlben és környékén való lakásnak az a velejárója is megvolt, hogy a Stalin által kiszemelt Kreml orvosát voltak kénytelenek igénybevenni. Hosszabb ideig a Kreml orvosa egy Lewin nevű zsidó volt, akiről sok mindenféle suttogtak egyes vezetőemberek gyanus halálkörülményeivel kapcsolatban.

A legnagyobb feltűnést Ordsonkidre hirtelen halála keltette és pedig azért mert Stalinnak ez a georgiai honfitársa Oroszország iparosításának megteremtője volt. Nagy népszerűségnek is örvendett, mivel Stalinval ellentétben meleg szívvel is rendelkezett. Éppen akkor tűnt el, amikor a tisztogató tetőfokára hágott és ez a körülmény megmagyarázhatatlan rémhírekre adott alkalmat, amikor a Kreml hivatalosan közzétette, hogy Ordsonkidre a Kreml épületében hirtelen rosszul lett és meghalt. A különféle kombinációk Lewin Kreml-orvos személye körül kavargtak. Ebben a kérdésben azonban Stalin sohasem engedett világozágot kideríteni.

Megszólal a titokzatos orvos

A Kreml orvosa azonban 1938 márciusában, midőn Jagdát az állami titkos rendőrség fejét vád alá helyezték hallatlanul érdekes változást tett.

Beismerte, hogy Maxim Gorkijt, az orosz nép egyik legnagyobb költőjét, Kuzbesevet és Mensinszkijt, Jagoda elődjét mérgezte meg.

Ez a bevallás bombaként hatott és fényt derített a szinte már kínossá vált különféle híresztelésekre, hogy a Kremlben gyanus körülmények között múltak ki emberek, akik Stalin számára kellenek kezdenek lenni. Lewin csak egyet nem vallott be s úgy látszik, ezt azért tette, mert ennek fejében megkegyelmeztetését remelte Stalinól és pedig azt, hogy éppen Stalin megbízásából kezelte a Holtak sorába a Stalin számára kellené váló jelentősebb vezetőembereket.

Klara Zetkin s német kommunisták egyik legmarkánsabb jelensége, aki a nemzeti szocializmus nraomrajtási után Moszkvába költözött, keserűen panaszkolta el az egyik népbiztos helyettesnek, hogy betegsége alkalmával a Kreml orvosának látogatása után szinte kivétel nélkül mindig különös rosszul lett erőt rajta. Ugy látszik ez a panasz eljuttott a Kremlbe is mert Lewin további látogatásai után a különös rosszullet megszűnt.

Klara Zetkint leánya férje mérgezte meg

Csak hogy nem szűnt meg Lewin dr. orvosi tevékenysége. Amit neki kellett volna elvégeznie, azt rábízta Klara Zetkin menyére. Feltűnt ugyanis a családban, hogy ugyanaz a jelenség akkor ismétlődnek meg Klara Zet-

kinnél, amikor menyé nyitott neki italt vagy táplálékot. Klara Zetkin arra az elhatározásra jutott, hogy menyét magától távolítsa és semmiféle szíveséget tőle el nem fogad. Óvatossága azonban nem bizonyult elég körültekintőnek, mert időrekelte bekövetkezett hirtelen halála minden gyanút fenntartott arra vonatkozóan, hogy a Kreml orvosának intézkedése mégis csak elérte célját.

Feltűnt mindenkinek, hogy maga Stalin nézett utána a halál után

bekövetkezett intézkedéseknek és gondosan ügyelt arra, hogy az elhamvasztás előtt senki közelébe ne juthasson és halálának igazi okáról felvilágosítást ne szerezhesen.

Lewin dr. úr leváltása kétségtelenné tette, hogy a Kreml orvosa diszkrét gyilkosságokban többször szerepelt és egyáltalán nem ezeltta el azt a feltevést, sőt egyenesen megerősítette, hogy a Kreml mindenható ura maga használta fel orvosát ezekre a gyilkossági tevékenységekre.

Megalakult a „Fehérház” Bajtársi Egyesület nagyváradi fősoportja

Megválasztották az elnökséget és a tisztikart

Ez év augusztusában lesz huszonhárom éve annak a történelmi eseménynek, amikor a vesztes háborút követő két szörnyű forradalomtól alélt nemzetünk néhány elszánt fia — a bazafiaság és személyes látárság legszebb példadásával — „sajátkezűleg” korbácsolta ki méltatlan pozíciójából a vörös Kun Belsőkerületi kormányt — és írta legerősebben zászlóira a tiszta keresztény magyar gondolatot. Csak harmincan voltak mindössze, de hatalmas akaraterejük és szelbenthatalan egységük csodákat művelt a beteg nemzet talpraállítására érdekében s a „Vörösrém” utóregéseit is felszámolva a nagy-szerű eszme továbbá apálására és terjesztésére megalakították a „Fehérház” Bajtársi Egyesületet Huszonketten élnek még a legelső ellenforradalmárok közül s hatan most lejttek közöttük, hogy megfelelő előkészületi munkálatok után, most már végérvényesen megala-

kítsák a „Fehérház” Bajtársi Egyesület nagyváradi fősoportját is — az általuk teremtett gondolat továbbművelése céljából.

Vasárnap este 7 órára már zsúfolásig megtelt a Tűzhátosok színházának nagyterme. A közpönlé jelen voltak: Vitéz Zámboy Gyula országos elnök, vitéz dr. nemes Szomor Aurél országos társelnök, Chikó Lajos, Schulmann Adolf, Oroszvály Gyula országos alelnökök és dénesfai Dinich Vidor örökös alapító tag.

Vitéz Zámboy Gyula országos elnök nyitotta meg az alakuló közgyűlést s mint a világ legelső bolsevistaellenes szervezetének elnöke ismertette a „Fehérház” Bajtársi Egyesület múltját, jelenét és jövődó célkitűzéseit. A nagyváradi fősoport megalakulásának kimondása után Horváth Árpád kormánybiztosot választották helyi elnökke egyhangulag s az új elnök nagyszerű székfoglalója után az alábbi tisztikart és választmányi tagokat állították a fősoport élére.

A nagyváradi fősoport elnöksége és tisztikara

Elnök: Horváth Árpád, kormánybiztos. Társelnökök: Dr. Czifra Kálmán Biharvármegye főispánja, dr. Hlatky Endre Nagyváradi város főispánja, vitéz Báthory Zsuzs Sander vezérőrnagy, Vitézi Szék elnöke. Tiszteletbeli elnökök: Dr. Soós István polgármester dr. vitéz Nadányi János alispán. Alelnökök: Géher Antal gyógyszerész, Székési Károly főmérnök, Rilev Ferenc Festi Magyar Kereskedelmi Bank helyettes főnöke, villosi Pribék Imre, postai igazgató, Palesik Sándor főmérnök, Csepregly Aladár, postatanácsos. Ügyvezető: Dr. Géher Géza városi fogalmazó. Főtáskár: Kauten Lajos tisztviselő. Igazgató: nemes Vas Lázár, Magyar Nemzeti Bank tisztviselője. Pénztáros: nemes Bosnyák Pál tisztviselő. Titkár: Rásonyi Géza, postaelőőr. Háznagy: Takács József, körzeti iskola felügyelő. Ellenőrök: Erdélyi Ferenc postafőellenőr, Sz. Kocsis János városi tisztviselő. Jegyzők: Huber Istvan tisztviselő, Bodó Albert műszaki főtiszt. Ügyvező: Dr. Orbán Dénes városi tisztviselő. Számvizsgáló bizottság: Elnök: Toth Béla v. főszámintáncos. Tagok: Kimpál Gábor, köztisztviselési üzem főnöke. Cselleng Je-

nő, a Fouciere Biztosító Intézet főnöke. Választmány: Ántay A. Gyula gyógyszerész, Altnócker Endre városi műszaki tanácsos, Balázs András postaügyi tanácsos, Bodó Pál tisztviselő, dr. Borbély Lajos ügyéségi elnök, dr. Borbély Lajos táblalőr, Bordé Ferenc városi tisztviselő, Bódi Imre székfőmester, dr. Bölönyi István főszolgálati vitéz Csor Lajos fő-tisztviselő, dr. Erdélyi Geza postafőigazgató, dr. Gyapay László alpolgármester, dr. Gyöngyösi István táblai fő-ügyész, dr. Horváth György rendőrfőtanácsos, dr. Jeké Albert gimnáziumi igazgató, Juhász Miklós festőművész, dr. Kelety Károly városi vasuti vezérigazgató, Koppány Rezső gazdasági főfelügyelő, Kortsmáros László Kovács László főtisztviselő, nemes Krausz Samu igazgató, dr. Krüger Jenő ügyvédi kamarai elnök, dr. Martsa Deues kir. tanfelügyelő, dr. Medgyesi Ferenc, vitéz Molotay János, gazdákodó, dr. vitéz Moldoványi Géza ítéltáblai elnök, dr. Szentgyörgy Nagy Dezső pénzügyigazgató, Nagy János terménykereskedő, vitéz Nagy István cukorkagyáros dr. K. Nagy Zoltán járásbírósi elnök, dr. Olasz Vilmos keresk. és igazkamarai főtáskár, dr.

Oswald János vármegyei főjegyző, Papp József építőmester, Papp Sándor tanító, Papp István városi főjegyző, Szabó Jakab útéptő, vitéz Szilágyi Sándor altiszt, Szabó Károly ipartestületi elnök, Schulde Béla árammérő, Toth Dániel, dr. Ungváry Antal törvényszéki elnök, Vitan Zoltán bankigazgató, dr. Verzár István közkórházi főorvos, Kolontáry János városi tanácsos, Selényi Vilmos igazgató.

Az ünnepi társasvacsora

Az alakuló közgyűlést társasvacsora követte, annak végeztével került sor a tagok felavatására — a „Fehérház” Bajtársi Egyesület szertartásai szerint. A formások mélylelkű jelentőségét az országos elnök ismertette, a felavatottak nevében pedig Vas Lázár köszöntö meg igen szép beszédben az előlegezett bizalmat. Vitéz Szomor Aurél tábornok az egyesület gyakorlati jelentőségét vázolta. Ajtay Gyula nagyszerűen beszéde után pedig dénesfai Dinich Vidor v. nemzetgyűlési képviselő, a huszas évek keresztény magyar gondolatának rettenetesen harcosa a régi parázsnapokat felidézö gyűjtő szavával zárta le a kifogástalan rendezésű ünnepség hivatalos részét.

Az 1919. évi dicső ellenforradalom izgalmas eseményeinek felidézésével esodálatos történelmi hangulat töltötte be az összejövetel színhelyét. A hősi múlt és a reményteljes jövő gondolatkapcsolái folytonosságának jegyében zajlott le a „Fehérház” Bajtársi Egyesület nagyváradi zászlóbotása és éppen mert ismerjük a magyar ajzszületet első igazi apostolai által kivívott hatalmas sikerek feltételeit, metr tudjuk, hogy micsoda széleskörű osztály, rang és kórkülönbég nélküli, szilárd testvéri egység biztosította történelmi értékű munkájukat, — éppen ezért önkéntesül is felvetődik a kérdés, hogy a nagyváradi Fősoport célkitűzéseinek végrehajtásához vajjon rendelkezésre állnak-e majd ugyanazok az erők? Nem fog-e hianvozni a tisztikarból — és így majd a közkatonák sorából is az a kiprobált társadalmi réteg, mely az elmúlt huszonkét év alatt oly megbonthatatlan egységgel állta a kiefrtésüket, megpróbáltatásukat és biztosította Nagyvárad magyar jellegét, — akik nagyzerű magyariságukkal más egyszer levezették a „Fehérház” szel-teméből a nemzet színe előtt — és akik nélkül már egy lépést sem szabad tenünk az új Magyarország felépítésének felelősségteljes munkájában. Hol maradtak a magyar kereskedő, iparos és munkástársadalmi képviselői a vezető-ségből — és hol vannak a fiatalok, hol va az a 25—30 éves utónépülási ifjúgárda, mely az anyagegyesület munkájában is egyedül jelentette a lendítő erőt és amely itt is csak egyedül volna képes feltartóztatlanul hátsorúkkal fiatalos tüzzel végrehajtani a tapasztaltabb öregek érett gondolatait.

Ez a eskelőység volna még pótlandó, ha a nagyváradi Fősoport is tisztaszivből kíván az anyagegyesület nyomdokain haladni.

Kiskun.

Házilasszonyok figyelmébe!!!

A nagy érdeklődésre való tekintettel az Otker Tápszerművek február első napjaiban újabb 4 napos délutáni és esti időszorú sűtemény készítési tanfolyamokat kezd a Legényegyletben, Teleky-u. 9. Jelenkezni lehet a délutáni órákban ugyanott.

Életbelépett a házasság előtti orvosi vizsgálat

A házasulók hatósági orvosi vizsgálatára hétfőn és csütörtökön van

Nagyvárad thj. város polgármestere 435—1942. eln. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

A házasságkötés előtt szükséges orvosi vizsgálatról szóló rendelkezések végrehajtása tárgyában kiadott 1111—1941. B. M. sz. rendelet értelmében közhírré teszem, hogy a 1942. évi február hó 1-től kezdődőleg a házasság kihirdetését csak akkor szabad elrendelni illetőleg a kihirdetésről csak akkor szabad felmentést adni ha mindegyik házasuló fél harminc napnál nem régebb keletü tiszti orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy a lakóhelye szerint illetékes tiszti orvosnál megjelent egészségi állapotának megállapításához a szükséges felvilágosításokat megadta, magát megvizsgáltatta és a vizsgálat nem állapított fertőző gümőkört vagy fertőző nemibajjt.

A hatósági bizonyítvány

A tiszti orvos mellőzheti a vizsgálatot, ha a házasuló nő a belügyminiszter által arra feljogosított orvosnak harminc napnál nem régebb keletü bizonyítványát szolgáltatja arról, hogy sem fertőző gümőkörben, sem pedig nemibajban nem szenved Ebből a szempontból a belügyminiszter által feljogosított orvosok Nagyváradon:

1. a háziorvosok,
2. a városi orvosok,
3. a kötelező betegségi biztosítás intézetinél alkalmazott s a házasuló lakóhelye szerint illetékes körzeti kezelőorvosok.

A tiszti orvos nemcsak a házasuló megvizsgálását hanem személyes megjelenését is elengedheti akkor, ha

1. gümőkör tekintetében tüdőbeteg-gondozó intézet egészségvédelmi szolgálat, tüdőbetegszanatórium közpórház, tudományegyetemi klinika biztosítóintézet által gümőkóros betegek részére fenntartott kórház, vagy tüdőbeteg-tábor,

2. nemibetegség tekintetében nemibeteg-gondozó intézet egészségvédelmi szolgálat, a belügyminiszter által nemibetegek gondozására külön megbízott orvos, a városok, illetve községek által alkalmazott nemibeteg-szakorvos, közpórház, vagy tudományegyetemi klinika,

3. a m. kir. honvédség hivatásos állományában tényleges szolgálatot teljesítő személy s gümőkör, illetve nemibetegség tekintetében hivatásos állományú honvéder orvos vagy honvédegészségügyi intézet harminc uapnál nem régebb keletü bizonyítványát szolgáltatja arról, hogy nem szenved fertőző gümőkörben, illetve fertőző nemibetegségben.

Mennyi az orvosi bizonyítvány díja?

A tiszti orvost a kiállított orvosi bizonyítványokért — a megelőző vizsgálatlal együtt — nyve pengő díj illeti meg.

A díj a bizonyítvány megtagadása esetén is jár, a díjat azonban csak egy alkalommal kell leróni akkor is, ha a bizonyítvány kiállítását több tiszti orvosi vizsgálat előzte meg.

A fenti díj leróvása alól mentesség illeti meg a házasulót szegénységen ki-

vül akkor is, ha maga, illetve a 6000—1931. M. E. sz. rendelet 2. paragrafusában szerint fizetése köteles hozzátartozója házastársa, szülője gyermeke, legfeljebb 1000 pengő forgalmi becsértékű ingatlan tulajdonosa és jövedelme vagy keresete nem haladja meg a lakóhelyén szükséges közönséges napszámot.

A főtörvossal egyetértőleg a vizsgálatra jelentkezők jogadására minden hétfő

GAZDASÁGI ÉLET

A városi közüzemek újra kiadják a bási villanyáram díjakat igazoló bizonyítványokat

Ismertes, hogy a háztulajdonosok a jövedelemadó alapjából kérhetik a közüzemi, tehát a víz, a csatornázási, a köztisztasági, utcaseprési, szeméthordási, kéményseprési, házvilágítási díjak levonását, de ezek összegét szeméremesen tartoznak igazolni.

Az ezt tárgyzó bizonylatokat a városi közüzemi hivatal állítja ki.

A folyó évben azonban az a kellemetlen meglepetés érte a bizonyítvány kiállítását kérő háztulajdonosokat, hogy a közüzemi hivatal csak a víz- és csatornázási és a köztisztasági díjak menlyiségét tartalmazó bizonylatokat adott ki, ellenben a házvilágítási díjak igazolását megtakadta az azal az indokollással, hogy miután a házvilágítást a házfelügyelői lakás villanyvilágítása is, tehát a fogyasztott áramért fizetett díjakat nem igazolhatja.

Ezt az elintéztést a háztulajdonosok

és csütörtök napját jelölöm ki, amennyiben ezen napok ünnepre esnének a rákövetkező napokon jelentkezhetnek a házasulók a tiszti főorvosi hivatalnál a hivatalos órákban 11—14 órák között. Nagyvárad 1942. január 29.

Dr. Soós István s. k. polgármester.

A Hivatalos Lap vasarnapi száma közli hogy a fertőző gümőkör tekintetében véleményadásra jogosult az élelődi m. kir. állami tüdőbeteg gyógyintézet és a nagyvárad Szent László szanatórium. Fertőző nemibetegség tekintetében véleményadásra jogosult a nagyvárad m. kir. állami közpórház bór- és nemibeteg osztálya.

szerelmesnek találtak és ezért Bazilli Mihály döntését kérik ki.

Bazilli Mihály igazgató a tőle megszokott előzékenységgel és igazságérzettel méltán el a kérést. Mind-nben a magáéva tette azt az állapottat, hogy ha a házfelügyelő lakásának hasznosítottá levonható az adóalapból, úgy az ennek világítására szolgáló áramdíjak is levonás tárgyát képezik és ennek folytán elrendelte, hogy a közüzem a világítási áramért fizetett díjak összegét minden akadály nélkül igazolja.

Az igazgató felkérésére ezen az uton b'vja fel a Háztulajdonosok Szövetsége azokat a háztulajdonosokat, akiknek már beszerzett ily bizonyítványban a házvilágítási áramdíjak összegét nem igazolták, hogy az újabb bizonyítvány átvétele végett a közüzemi hivatalban jelentkezzenek. A Háztulajdonosok Szövetsége.

Módosították a motalkó kiszolgáltatásának szabályait

Nagyvárad thj. város polgármestere 5132—1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

A közüti benzínüzemü gépjárművek hajtására szolgáló benzin-szeszkeverék (motalkó) kiszolgáltatásának újabb szabályozásáról kiadott 10.000—1942 KK. M. számú rendelet értelmében közhírré teszem, hogy a M. Kir. Kereskedelem-és Közlekedésügyi Miniszter a 8230—1939. M. E. számú rendelet 2. paragrafusában nyert felhatalmazás alapján a Honvédelmi és Iparügyi Miniszterrel egyetértőleg a következőket rendelte el:

1. a 152.000—1941 KK. M. számú rendelet alapján kiadott folyó évi február hónapra érvényes I. Sz., II. Sz., III. Sz., SM. I. M., II. M., III., I. T., II. T., III. T. és IV. T. jelzésű motalkójegyeken lévő szelvények ellenében csak a szelvényeken feltüntetett motalkó mennyiségek fele szolgáltatható ki.

Az SM. és II. M. jelzésű motalkójegyeken lévő szelvények ellenében összesen 3 liter, illetőleg 8 liter motalkót lehet kiszolgáltatni. A kiszolgáltatás módja a következő: a jegyen lévő két-két darab 1 literrel szóló szelvény ellen-

ben 1-1 liter motalkó, az utolsó (páratlan számú) a jegy fejrészével összefüggő szelvény ellenében pedig 1 liter motalkó szolgáltatható ki.

2. A benzinkut kezelő az I. paragrafusban meghatározott módon beváltott szelvényekről továbbra is a 152.000—1941. K. K. M. számú rendelet 25. paragrafusának 9. bekezdésében megállapított módon de az eladott motalkó-mennyiség kétszeresének megfelelő mennyiséget feltüntető szelvényekkel köteles elszámolni, az SM. és a II. M. jelzésű motalkójegyeknek az utolsó (páratlan számú) a jegy fejrészével összefüggő szelvényét pedig 1 liter motalkóval kell elszámolni.

3. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik a 8230—1939 M. E. számú rendelet 4. paragrafusa értelmében kihágást követ el és két hónapi, háboru idején hat hónapig terjedhető elzárással, illetőleg 8000 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az, aki az I. paragrafusban foglalt rendelkezések megszegésével a február havi motalkójegyek szelvényeire az I. paragrafusban

megállapított motalkó-mennyiségnél többet szolgáltat ki, vásárol, szerez meg, illetőleg használ fel.

4. Ez a rendelet 1942. február hó 1. napján lépett hatályba Nagyvárad, 1942. január hó 31. Dr. Soós István s. k. polgármester.

Kenyérváltójegyre kapható a zsemle és kifli

Nagyvárad város Közélemezési Hivatala a következő hirdetményt adta ki:

A Közélemezési Hivatal tudomására hozza az érdekelteknek hogy a M. kir. minisztérium 470—1942. sz. rendelete értelmében sütőüzemekben vizeszsemlyén kívül császárzsemlyét és vizeskiflit is szabad készíteni és forgalombahozni. A vizeszsemlye, császárzsemlye és vizeskifli készítésénél a finom buzaszitzhez egységes húzakenyérlesztet keverni nem szabad. A kész vizeszsemlye súlya 4 dkg-nál kevesebb és 45 dkg-nál több, a kész császárzsemlye és vizeskifli súlya 3,5 dkg-nál kevesebb és 4 dkg-nál több nem lehet.

Kenyérváltójegy egy-egy szelvényére 1 drb. császárzsemlyét vagy vizeskiflit is lehet vásárolni illetőleg fogyasztani vendéglátó üzemekben.

A közellátási minisztérium 53.100—1942. számú rendeletével a vizeszsemlye, császárzsemlye és vizeskifli legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területére darabonként 7 fillérben, a legmagasabb viszonteladói ára pedig a vevő üzletében szállítva darabonként 6 fillérben állapított meg.

Vendéglátó, cukrász, vagy sütőüzemben tejes kenyéret, kalácsot, kuglófot, briósfélét, pogácsafélét, továbbá ugynevezett turcét és rábaközi perecét, vagy ezekkel azonos összetételű tésztából más alakban, vagy töltelékkel készített termékeket előállítani és forgalombahozni tilos. Mézeskalácsos üzemen mézeskenyér készíteni és forgalombahozni tilos.

Tavaszi buzavetőmagot lehet igényelni

Nagyvárad város polgármestere hivatala a következő hirdetményt adta ki: Értesítem az érdekelteket hogy a földművelésügyi minisztérium készpénz ellenében a tényleges szükségletnek megfelelően tavaszi búza vetőmagot ad az arra rászoruló igénylőknek mázsánként 31 pengő 50 filléres árában. A rendelet értelmében a vetőmag csak vetési célokra használható fel amelynek ellenőrzésére szakközvegeimet máris utasítottam és más célra történő felhasználása a legszigorúbb megtorló eljárást vonja maga után.

Tavaszi búza vetőmagot birtok nagyságára tekintet nélkül minden gazda igényelhet tényleges szükségletének mértéke szerint.

A búza csak vagontételekben kerül szállításra, ezért már előre figyelmeztetem az igénylőket, hogy esetleg nagyobb távolságra is el kell menni a vetőmagért, ha a város területén 100 mázas igénylés nem fog összejönni. A vetőmagot február 3-ika és 5-ike között lehet igényelni a gazdasági ügyosztályon (városi háza, I. em. 23.). Az igénylés alkalmával a vetőmag ára azonnal készpénzben lefizetendő. Fenti időpontnál későbbi igénylés nem lesz figyelembe véve.

Nagyvárad, 1942. január 30.

Klemens Rezső s. k. gazdasági tanácsnok.

Száraz, hámlós arcra használjon **Stella-krémet** Farkas István APOLLO DROGERIA és „CORSO“ illatszertár, Rákóczi-ut

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5. SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
 félévre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postalakarékpenztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Kápolnamegáldás Bályokon

Bályokról jelenü kiküldött munkatársunk: **Hétfőn, Gyertyaszentelő Boldogasszony napján áldotta meg Bályokon a Magyarok Nagyszassnya általma alá helyezett ideiglenes kápolnát dr. Beóthy György apátkanonok, püspöki irodaigazgató. A kápolna a gyönyörű Károlyi-kastélyban kapott helyet. Dr. Élő Dezső uradalmi gondnok és Varga János uradalmi pénztáros buzgósága és áldozatkészsége folytán a kis kápolnában izlésesen díszített, teljesen felszerelt oltár áll. Az első szentmisén mintegy kétszáz katolikus hívő jelent meg a kápolnában. Az új ideiglenes kápolna valóságos Istenáldása a környékbeli katolikus hívek számára**

A KORMÁNYZÓ UR A NEMZETI KASZINÓ SZÉCHENYI LAKOMÁJÁN. Budapestről jelenti a MOT.: Vasárnap este tartotta a Nemzeti Kaszinó Széchenyi lakomáját, amelyen résztvett Horthy Miklós kormányzó is. Kádor Vilmos titkos tanácsos, nyug. vezérezredes mondott beszédet a Széchenyi kupacal kezében.

A Ferfi Crédo hírei. Vasárnap délután 5 órakor tartja rendes havi gyűlését a nagyváradai férfi Crédo az Olasz futiskolában. Felkérjük tagjainkat, hogy teljes számban szíveskedjenek ezeken a gyűléseken megjelenni, mert célunk a nagyváradai férfiak minél erősebb összejutása. A tagokon kívül bárkit szívesen látunk és várunk. Az érdeklődés.

DR. HEINRICH BÉLA TISZTIFŐORVOS ÜNNEPLÉSE Január 31-én, szombaton este hérti vacsora keretében ünnepelte dr. Heinrich Béla m. kir. tisztifőorvost a szakfőnöksége alá tartozó orvosi kar, abból az alkalmából, hogy Magyarország kormányzója részére az V. fizetési osztály jelleget soronkívül adományozta. A közszereletben és köztiszteltetésben álló tisztifőorvos ünnepelésére a nagy hideg és közérlelési nehézségek ellenére is mintegy hetven körörszós községi orvos, városi orvos gondozóin fizetési orvos jelent meg, nagyrészt feleségeikkel együtt. A társaság a legjobb hangulatban egész zenoráig együtt maradt.

A miniszterelnök vezércikkét irt az Erdélyi Szemlebe. Budapestről jelenti a MOT.: Az Erdélyi Szemle legújabb számában Bárdossy László miniszterelnök Magyarok 1942. küszöbén cím alatt irt bevezetőt. A folyóiratban számos közéleti előkelőség és kiváló író közöl cikkeket.

A nagyürögdi Levente-ifjuság estje. Nagyvárad. Saját tud. A nagyürögdi all. népiskola Tantestülete a levente ifjuság közreműködésével február hó 1-én délután 4 órakor az Országzászló alapjára nagy műsoros estélyt rendezett. Színre került a „Juhász legény, szegény juhász legény” c. 2 felvonásos énekes magyar játék, melynek minden jelene tét hangos drámaisággal és tapsokkal fogadta a hallgatóság. A kitünően rendezett műsoros estély igen szép eredménnyel zárult.

AZ ÁLLAM SZAKIRÁNYU IPAROSISKOLA TANÁRI KARA A POLGÁRMESTERNÉL. Nagyvárad. Saját tud. Az állami szakirányu iparosiskola tanári kara kedden délelőtt jelent meg tisztelő látogatásra az iskola felügyelőbizottsága előtt. A tanári kart Madarassy Gyula igazgató vezette. A küldöttséget dr. Soós István polgármester, a felügyelőbizottság elnöke fogadta.

Atjegyzés az Orvosi Kamarába. A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli, hogy a Nagyvárad Orvosi Kamara választmánya atjegyzés folytán felvette tagjai közé dr. Böttger Elemér élelő orvost.

KINEVEZÉSEK BIHARMEGYÉNÉL. A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli, hogy Biharvármegye törvényhatóságához ideiglenes hstallyal dr. Domokos Pál vármegyei közigazgatási gyakornok, th. főszolgabíró, ezalárdi és dr. Koncz Pál vármegyei közigazgatási gyakornok, th. szolgabíró nagyvárad lakost szolgabíróvá, dr. Takács József vármegyei közigazgatási gyakornok, th. vármegyei aljegyzőt, nagyvárad lakost vármegyei aljegyzővé nevezték ki.

Nagyvárad thj. város I fokú iparhatósága 55500-1942. szám alatt a következő hirdetést adta ki: Dormán Gyula Sorompó-utca 12. alatti lakosnak a közbiztonság melletti területén vegyi üzem és állati termékeket feldolgozó telep felállítására céljából az első kiiparhatóságához benyújtott kérelme és az 1884. XVII. tc. 22. paragrafusa alapján helyszíni tárgyalást 1942. évi február 11. napján délelőtt egynegyed 10 órára tüztem ki. Erről a kérdésses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesitem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (városháza II. em. 14.) a tárgyalás napjáig írásban, helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Nagyvárad, 1941. december 30. Dr. Varga László s. k. tanácsnok.

VADÁSZOK FIGYELMÉBE. A bihar vármegyei vadászati felügyelőség felhívja a vadászterületek tulajdonosait és kérli, hogy a hasznos vadak téli etetéséről kellőképpen gondoskodjanak, mert ahol ezt elmulasztják, ott a hérteli szerződés meg fognak semmisülni.

Öngyilkossági kísérlet a Rimanóczy-szállodában. Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap délelben a Rimanóczy szállodában megmérgezte magát özv. Erőss Elemérné aki szombaton érkezett a szállodába Budapestről. Az öngyilkosságot úgy fedezték fel, hogy vasárnap egyik nagyváradai ismerőse kereste a budapesti uriaszonyt, de erős kopogtatására sem jött válasz. Az illető roszszatsejtve, értesítette a szálloda személyzetét, amely csak lakatos segítségével tudta felnyitni a szállodai szobát, amelyben aléltan, eszméletlenül feküdt az uriaszony. Értesítették a mentőket, akik a közkórházba szállították az özvegyet, ahol gyomormosás után eszméletre tért s rövidesen el is nagyhajja a közkórházat. Tettének oka egyelőre ismeretlen.

ISTANBULBAN BEVEZETÉK A KENYÉRJEGYET. Ankarából jelenti a MOT.: A Stefani jelenti: Isztambulban február 14-iki hatállyal bevezetik a kenyérjegy-rendszert.

Lemondott az egyiptomi kormány. Kairóból jelenti: (MTI) Az OF! jelenti: Az egyiptomi kormány lemondott.

GYASZMISE NÉHAJ KOLB REZSÓ. NÉ LELKIÜDVEÉRT. A januárban elhunyt Kolb Rezsőné lelkiüdvéért az ünnepléses gyászmise szerdán reggel 8 órakor lesz a premetrei templomban.

Korona Filmszínházban
Szigligeti Ede örökbecsü színműve
A CIGÁNY
 Rózsahegy, Zimonyi Márta, Pataki, Adorján Eva, Bilicsi.
 Jön: **MELLEKUTCA.**

A FASCISTA MILICIA FENNÁLLÁSÁNAK TIZENKILENCEDIK ÉVFORDULÓJA Rómából jelenti a MTL.: A Stefani jelenti: A fascista önkéntes milícia megalapításának 19-ik évfordulója alkalmából a Duce vasárnap délelőtt megsemlélte a hadsereg és a milícia különféle alakulatait, majd kiosztotta a katonai érdemrend 39 aranyérmét.

Nyugdíjasok adományai honvédelmi részére: özv. W. J.-né Wesselényi-utca 7. 150, Anderkó Ignác Attila u. 19. 3, özv. Bottyán Péterné Attila-u. 21. 2, Kovács Károly Karácsonyi püspök-u. 46. 10, Kampián Györgyné Hid-u. 3. 3, Mann Gyuláné Lukács György-u. 2, Székely János Karácsonyi püspök-utca 34. 3 pengő.

DR. FRÁTER PÁL — A KURIA ÜGYVEDI TANÁCSÁNAK TAGJA. Nagyvárad. Saját tud. Szép kitüntetés érte dr. Fráter Pál nagyváradai ügyvédet aki a megszállás évei alatt Berettyóújfalun folytatta ügyvédi gyakorlatát és csak a magyar hadsereg bevonulásakor tért vissza Nagyváradra. Mint a Hivatalos Lap vasárnapi száma közli dr. Fráter Pált január elejétől kezdődőleg három éves időszakra a Kuria ügyvédi tanácsának tagjává nevezték ki. Dr. Fráter Pálban rendkívül nagyképzettségű tagot nyert a Kuria ügyvédi tanácsa.

Tilos a téli hidegben elgyengült vadak pusztítása. Nagyvárad thj. város polgármesteri hivatala illetve a városgazdasági ügyosztály 4434-1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki: A m. kir. földművelésügyi miniszter 11.112-1942 sz. rendelete alapján közölni teszem, hogy mindazok ellen, kik a téli hideg és hó miatt inségben sínylő elgyengült vadakat bármilyen módon pusztítják, elfogják és eltulajdonítják, vadászati kihágás, illetőleg lopás miatt az eljárást soronkívül és a legszigorúbban folytatom le. Nagyvárad, 1942. február hó 3. Dr. Soós István s. k. polgármester.

AZ IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS KÖZPONTJA MEGTARTOTTA KILENCEDIK ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT. Budapestről jelenti a MOT.: Az Ipartestületek Országos Központja vasárnap rendezte 9-ik évi rendes közgyűlését. Az iparügyi miniszter képviselőtében megjelent Kádás Károly iparügyi államtitkár.

* **Reklamék, fotóelek allandó raktára** Mansberger kárpitosnál, Rimanóczy-u. 5. szám.

A VICHY-I MAGYAR KÖVET VIL-LÁSSREGGELT ADOTT. Vichyből jelenti a MTL.: Bakáts-Bessenyei György báró magyar követ villásreggelt adott. A meghívottak közt ott voltak az államfő katonai és polgári irodájának vezetői, a diplomáciai testületek tagjai, valamint a külügyminisztérium főtisztviselői.

Tűz a Gerliczy palota udvarán. Nagyvárad. Saját tud. Kedden háromnegyed hétkor tűz ütött ki *Ehik Antal* asztalosműhelyében, amely a Horthy Miklós-úti Gerliczy-palotában van. A ház lakói azonnal értesítették a tűzoltókat, akik ki is vonultak a helyszínre és rövid munka után eloltották a tüzet. A korán érkező tűzoltók megakadályozták, hogy a műhelyben nagyobb kár keletkezzen.

Szünetel a februári zsirjegy beváltása. Nagyvárad thj. város közéletmezési hivatala 905-1942 szám alatt a következő hirdetményt adta ki: a városi közéletmezési hivatal közli az érdekeltekkel, hogy a husiparosoknak január hó folyamán szétosztásra kiadott „ládás” zsirból csupán a január havi zsirjegyre esedékes 12-12 dkg. zsemmennyiség szolgálattható ki. A február havi zsirjegyek beváltása újabb rendelkezésig nem kezdhető meg a husiparostól az említett zsirra vonatkozólag csupán a január havi zsirjegy szelvények fogadtatnak el elszámoláskeféen.

Bajtársi találkozó. Felhívjuk a v. k. cs. és kir. 37. és 139. gy. e-beli bajtársakat hogy február 4-én, szerda este 7 órakor a Tűzharcos Szövetség székházában, az 1942. évi tisztikar megválasztása és több más fontos ügy megbeszélése tárgyában okvetlenül teljes számmal megjelenni szíveskedjenek. A 37-es és 139-es Bajtársi kör.

Megőkeztet a tavaszárpa vetőmag. Nagyvárad thj. város polgármesteri hivatala, illetve városgazdasági ügyosztály 3845-1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki: Értesítem az érdekelteket, hogy az igényelt tavaszárpa vetőmag megérkezett. Kicszátás folyó hó 7-én délelőtt 8 órakor lesz a városmajorba. Aki árpa vetőmagot keresniel, fenti időpontban és helyen szákkal jelentkezzék a vetőmag átvételére. Figyelemtetem az érdekelteket, hogy meg nem jelenés esetén az általuk igényelt vetőmag mennyiséget más igénylők fogom kicszítani. Nagyvárad, 1942. február 3. Klemens Rezső s. k. gazdasági tanácsnok.

A falosi bázal építése és a székesfehérvári címre irt vezércikkét Saját tud. József közbíró sajtóügyi és gazdasági elnök a Magyar Föld legújabb számában A magyar falu képes hatilapján Erdély tejjgazdaságának fejlesztéséről, a csikók téli pataapolásáról és a kottakkal való keltetés helyes módjáról közöl szövegeket. A székelyföldi fakitermelésről és a csikszentiváni gazdaság olajmagtermeléséről számol bá írásban és képbén. Elbeszélést, verset, háborus képeket, kiegészítéket, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képet találunk benne. Mutatványzámmot küld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

Jól sikerült az NMK. táncmulatsága

(Nagyvárad.) Vasárnap este tartotta a Nemzeti Munka Központ vas, fém, vegyi ipari és celluloid munkás csoportja jótékonycélú farsangi táncestélyét a Munkás Otthonban. Az Otthon helyiségét zsufolóság megtöltötte a közönség és sűrű tapsal jutalmazta a műsor előadóit.

Soós András karnagy vezényletével az Építőmunkások Dalköre a Himnuszsal nyitotta meg a műsort, majd Nagy István titkár tartotta meg lelkeshangon megnyitóbeszédét. Ezután a NMK indulóját adta elő az énekkar, majd sor került az „Obsitos” c. népszínmű előadására. A szereplők mindnyájan tudásuk legjavát nyújtották — Az előadás megrendezéséért Tarsoly Ferencet illeti díszet.

SPORT

Gyengén szerepeltek a magyar uszók Berlinben

Berlinből jelent a Német Távirati Iroda (MTI.) Berlinben a birodalmi sport-téren lévő fedett uszodában került lebonyolításra a nagy érdeklődéssel várt nemzetközi uszóverseny. Európa három legjobb gyorsuszojának találkozója elmaradt Piath távolléte miatt 100 méteres gyorsuszáslan első a svéd Olson 58.6, második Eleméri magyar 1.00.6, harmadik Schröder német 1.00.8. 200 méteres gyorsuszáslan első Björn Borg svéd 2.10.8-a, amely új európai csúcsot jelent. A regit is ő tartotta. Második a német Schröder 2.16.1, harmadik a magyar Tátos 2.16.2 és negyedik a magyar Eleméri.

Az új vasúti menetrend

(Nagyvárad.) Az új vonatjáratok Nagyváradról az alábbiak szerint érkeznek és indulnak.

Nagyváradról indul:

Budapestre 2.40 személy. Budapestre Püspökladányig 13.26 személy, onnan 15.12 gyors. Kolozsvárra 7.55 személy. Debrecenre 5.13, 11.20, 14.50 személy. Érmihályfalvára 11.00 sebes, 17.02 személy. Vésztőn át Gyomára 2.47, 10.30, 14.15 személy.

Nagyváradra érkezik:

Budapestről 7.05 személy. Kolozsvárról 1.38 személy. Debrecenből 7.35, 19.26, 20.51 személy. Érmihályfalváról 8.30 személy. 19.04 sebes Vésztőn át Gyomárról 7.28, 14.41, 22.24 személy.

A nagyváradai munkaközvetítő hivatal szakiparosokat keres

(Nagyvárad.) A nagyváradai munkaközvetítőhivattaltól nyert értesülésünk szerint a vidéken végrehajtható munkálatokhoz, előreláthatólag 1942. évi április hó 15-én tervezett munkakezdettel az alábbi szakmunkásokra van szükség: 5-6 építőmester, 10 kőműves, 15 kőműves segéd, 5 ácsmester, 10 ácsegéd, 10 vasbeton szerelő, 4 kovács segéd, 4 szigetelő munkás, 4-5 bérélszámoló iroda kezelő, 3-4 műrajzó, 5-6 gépkezelő, (kötőrő, betonkeverő, kompressor, stb.), 2-3 raktár kezelő, élelmiszer kezelő.

A felsorolt szakmunkákban megbízható keresztény, magyar nemzetiségű és büntetlen előéletű iparosok és munkások jelentkezzenek írásban, továbbá kérvényükben hivatkozzanak arra, hogy a fenti feltételeknek mennyiben felelnek meg, valamint eddigi munkálataikat és végzettségüket tüntessék fel.

Jelentkezni lehet az állami munkaközvetítőhivatalban (Szilágyi Dezső-u. 28. szám.)

Hirdessen a Magyar Lapokban

Jól sikerült a Baross Szövetség táncestélye

A Baross Szövetség január 31-én tartott házi táncestélye a legteljesebb értelemben és anyagi siker jegyében zajlott le. Nagyvárad keresztény magyar társadalmának csatlákykülönbség nélküli nagy számban jelent meg az estélyen, ami a rendezőtestet s a résztvevőket egyaránt különös elégtétellel töltötte el. A rövid műsor bevezetőjeként, a Himnusz elhangzása után Keszthelyi Zoltán, a Ba-

ross Szövetség elnöke, arra mutatott rá, hogy a szerény szórakozások nem állnak ellentétben a komoly idők szellemével. Beszéde után Kovács Károly és Szabó Lajos, a Turul szövetség szépművészgárdájának kiváló énekesei adtak elő régi magyar dalokat, majd megkezdődött a tánc, amely emelkedett hangulatban tartott záróráig.

Aranygombos kiskabát

Nagyvárad, február 3.

Milyen egyszerű az ilyen téli nap, mint a mai Süt a nap, szikrázik a hó, szánkak csilingelnek, sielő, korcsolyázó fiatalok sietnek el az ablak előtt, olyan az egész nap hangulata, mint valami szép novelláé, vagy régi, orosz regényé. Az ember pillanatokra elfelejt, hogy háború van, kancellának látjuk az egyszerű kályhát, s illúziókat az sem rontja el, hogy cobolyprémes bunda helyett csak kopot, télikabát lóg a fogason... Hanem, hanem egyszerre csak baj lesz az illúzióval. Betápnak a szerkesztőségbe egy vékonydagu kisfiú, akin nincs egyéb, mint egy vékony kis ruha, a nadrágja alól kilátszik a térde, s fázékonnyan nuzdók a kályha mellé. Ismerjük már ezt. Sok, sok szegény ember jön be hozzánk, csak azért, hogy itt egy kis szil meglegedjenek.

A szerkesztőségben véletlenül jelen van egyik megszívó, jószágos lelkű hölgy is, aki szánakozva szemléli a gyereket.

— Nincs felsőruhád? — kérdi tőle.

A kisfiú ezerégyen, csendesen rázza a fejét.

— Nincs.

— És csajmól a kályhahoz, — amely melegít.

Assz nyismerőstünk nem sokáig tévazik.

— Várj meg itt, — mondja a gyerekek — és esiet.

Alig telik el negyedóra pirosragyuit arccal már vissza is jön. A hópa stait jokora csomag.

— Gyere —...nt a gyerekek, aki még mindig itt melgszik. S kibont a csomagból egy kis kék télikabátot. A gyerekek sugár szemmel nézi a kabátot.

— Vedd fe — mondja neki — a tied. És feladja a gyerekre az álmokabátot. Horgony van a balkarján és nyqle arasznyi gomb rajta.

Ó, Istenem, micsoda álom!

A gyerek nem sem mert, hogy az óvé és amikor valamennyien listatjuk, hogy csak nyugodtan tart, magán a kabátot, az uriaszonyhoz rohant, keztesköli és csak ezután mondja: „Köszönöm szépen a jószágát”.

És a következő percben a világ legboldogabb gyereke roha el az aranygombos télikabátban. Az uriaszony pedig mosolygva megnyugodott tekintettel néz rára.

— Most már nem fog fájni, szegény!

SZINHÁZ

Színházi iroda közleményei:

— **Kedden este** az idény legnagyobb operett slágere a Fityfiritty kerül színpadra Jurik Icával a főszerepben. Három órás vidám kacagás a Fityfiritty előadása s minden zeneszáma egy-egy valóságos sláger. Pompás kiállítás. — Gyönyörű díszletek és tolették Csodás táncok.

— **Szerdán este** a Népművelődési Bizottság rendezésében Schubert örökbeszű, gyönyörű muzsikájú Három a kislány című nagyoperett kerül színpadra, elsőrendű szereposztásban.

— **Csütörtökön este** egyszékes hely árakkal (jegyek 60 fillértől 120 fillérig) Erdélyi Mihály: Sárgarigófészek című nagyszerű operettje van a színház műsorán.

— **Pénteken este** premier bérletben mutatja be a színház az idény legmunkalatságosabb vigjáték újdonságát a Szép az életet, a budapesti Új Magyar Színház idei évadjának legnagyobb vizjáték sikerét. Elsőrendű szereposztásban Dély Ferenc főrendező szakavatott mesteri kezében a kitűnő élgarda már is ezogalmasan készülődik a pompás vigjátékújdonság bemutatására.

— **Rövidesen Nagyváradra jön Telmányi.** A Szigligeti színházban Telmányi Emil a világhírű magyar hegedűművész egyetlen hangverseny estje.

HETI MŰSOR:

Kedden este: **Fityfiritty.**
Szerdán este: **Három a kislány.** (Népművelődési előadás.)
Csütörtökön este: **Sárgarigófészek.**
Pénteken este: **Szép az élet.** Premier bérlet.
Szombat este: **Szép az élet.** Fesztivál elő bérlet.
Vasárnap délután. **Bukaresti kaland.**
— Este: **Mágnás Miska.**

Jurik Julcsi súlyosan megbetegedett Ungváron

Nagyvárad Saját tud. Jelentettük, hogy a Szigligeti színház tagjainak egy része Ungváron vendégszerpelt, ahol igen nagy sikerrel mutatkoztak be művészeink, akik között Jurik Julcsit is forró tapsokkal fogadta az ungvári közönség. A nagy hidegben azonban, ami Ungváron dühöngött a múlt héten, súlyosan megbetegedett a társulat népszerű primadonnája: izületi gyulladást kapott az arcán s a fájdalmas betegség miatt hosszabb ideig nem léphet színpadra.

Jelentkezzenek az igénylők a tavaszi árpavetőmagért

Nagyvárad város polgármesteri hivatala a következő hirdetményt adta ki: Értésítem az érdekelteket, hogy az igényelt tavaszárpa vetőmag megérkezett. Kiosztása folyó hó 7-én délelőtt 8 órakor lesz a városmagorban. Aki árpa vetőmagot igényel, fenti időpontban és helyen szákkal jelentkezzen a vetőmag átvételére.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy meg nem jelenés esetén az általuk igényelt vetőmag mennyiségét más igénylők fogom kiosztani.

Nagyvárad 1942. február 3.

Klemens Keszö s k gazdasági tanácsnok

APRÓHIRDETÉSEK

Férfi ruhákat, használtakat legjobban vehet és eladhat Molnar hasznalt ferfi ruhá üzletében, Bémer-tér 1 (udvarban) Levelezőlap hívásra hazhoz 961

3 szobás lakóház eladó összkomfortos, nagy telekkel, Szent Gellért-utca 9. Kővebbet telefonon 14-40. Lukács György-utca 35. alatt. 947

Jókarban lévő piramispalisander bálcsoba és egy fekete uriszoba bútor eladó Spitz, Mussolini-tér 16. 964

Vadonatú, szmoking közepértre 150 pengőért eladó. Lakatos utca 11. délután 5-8 között.

12 személyes kihúzható díőfa ebédlő asztal, négy szék és íróasztal eladó. Szent János-utca 25. Bach. 938

Eladó magánház Peterdi-u. 9. Árpád vezér-ut mellékútcaja, villamos megállótól 3 percre. 943

Hülszólás

Íprijoggal rendelkező pákszei üzletvezető állást keres. — Keresztesy, nőtlen 58 éves. Juhász Miklós, Csáky István-utca 53. 960

Okleveles tanár vállalja 1-2 középiskolás lelkiismeretes előkészítését. — Felthy Ödön-u. 42. 963

Könyveit rendbehozom, lezáróm, megnyitóm — Oráskönyvelést, levelezést, könyveléstanítást vállalom. Bornstein, Széchenyi-tér 1. 932

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u. 5.

Felhívom a vendéglátó iparosok és tisztelt közönség figyelmét, hogy a napokban szikvizüzememet megnyitóm. Kérem szíves pártfogásukat. Levelezőlap vagy telefon hívásra hazhoz meggyek. Gellai Illés, Szeptember 6-ú utca 87. szám. Telefon 24-55. 957

Tisztviselő ahonoma ebéd, vacsora olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi D. utca 5. 835

Állást nyec

Tisztviselőt, jó számolet, lehetőleg gyors-gépjűt felvez FAVORIT Cipőgyár, Szacsavay-utca. 962

Két perfelt gyors- és gépjűt azonnal felvezek. Cim a kiadéban 939

Szobalány azonnal felvétetik. Pinter Irénnek, Iványi Ödön-u. 4. 956

KIADÓTULA IDONOS:
szent László-nyomda R. T.

Fő- és felelőszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc
Szent László-nyomda RT igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad Szilágyi Dezső-utca 5. szám.